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During the International month of school libraries the All-Ukrainian month of school libraries was held at school number 1 in Slavutych under the slogan “The library of the New Ukrainian school is a space for every student`s educational opportunities”.
This month the library`s work was aimed at engaging pupils to read print publications, providing the environment for readers, expanding their reading interests and promoting the library.
Participants of the educational process joined the All-Ukrainian action “Libraries full of readers”. The library classes “I will read to know a lot” were held for the second grade students. A quest “Pages of favourite books” was organized with the fifth grade students. The sixth grade students participated in the poetry contest “A library is a wonderful world”.
In the reading room there was a workshop “Repair the book. Bookmark it”. The children made and painted bookmarks for books and repaired textbooks.
All the events were useful, informative and interesting. It is known that the school is foremost a book. And the book at school is a school library.
Library manager Nina Remez




У рамках Міжнародного місячника шкільних бібліотек в Україні проходив Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек під гаслом «Бібліотека Нової української школи – простір для освітніх можливостей кожного учня».
Протягом місяця робота бібліотеки була спрямована на залучення дітей до читання друкованих видань; забезпечення дозвілля читачів; розширення кола їхніх читацьких інтересів; рекламування бібліотеки.
Учасники освітнього процесу долучилися до Всеукраїнської акції «Бібліотеки повні людей». Для учнів 2-х класів були проведені бібліотечні заняття «Я буду читати, щоб багато знати». З учнями 5-х класів організовано квест «Сторінками улюблених книжок».
Учні 6-х класів брали участь у поетичному конкурсі «Цей дивний світ – бібліотека». У читальній залі бібліотеки діяла бібліомайстерня «Відремонтуй книгу! Зроби закладку!». Діти власноруч виготовляли та розфарбовували закладки для книжок, ремонтували підручники.
Усі заходи місячника були корисними змістовними та цікавими. Адже відомо, що школа – це, насамперед, книга, а книга у школі – це шкільна бібліотека.
Ніна РЕМЕЗ, завідувач бібліотеки

